

Publicație editată de Parohia TOMA COZMA, ISSN 2067 - 8274
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași, tel/fax: 0232 211 273
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844
Preot II Iustinian-Ionuț Răduc, tel. 0729 935 888,
Secretar redacție Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602, 0761 621 994,
redactor_sef@yahoo.com
www.parohiatomacozma.ro,
parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

Colectă pentru refacerea acoperișului casei parohiale

Ploile din ultima perioadă au scos în evidență problemele majore ale acoperișului de la casa parohială, care necesită intervenție de urgență, pentru a stopa curgerea apei prin tavane. Lucrările de reparații au început deja și am dori, în primă urgență, să refacem zonele cele mai critice.

Apelăm la ajutorul tuturor celor care ne pot sprijini pentru refacerea acoperișului, a cărui tablă și șarpantă au fost profund afectate în ultimele decenii.

Puteți face donații către Parohia Toma Cozma, prin virament, în contul RO 38 RZBR 0000 0600 0027 6450, Raiffeisen Bank Iași, iar în numerar la domnul Ing. Gheorghe Aioanei, sau la pangarul parohial, doamnei Aurica Raveica

BIBLIOTECA PAROHIALĂ

Delectează-te cu o lectură plăcută!

Citește și informează-te!

Prin Biblioteca Parohială, vă punem la dispoziție o gamă largă de cărți religioase și de cultură generală.

Program de funcționare:

Duminica, între orele 11.00-12.00

Persoane de contact:

*Alexandra Popa, tel. 0742 322 580,
petite_sourire@yahoo.com

*Irina Dănilă, tel. 0742 344 024,
irina_danila93@yahoo.com

Program liturgic în această săptămână

◆ Astăzi, duminică, 2 noiembrie

- ora 8.00, Slujba Utreniei, a Sfintei Liturghii
- ora 11.00, Taina Sfintei Împărtășanii, în cadrul Sfintei Liturghii (pentru copii și persoanele care s-au spovedit și au primit binecuvântare de la părintele duhovnic)
- ora 18.00, Paraclisul Maicii Domnului. În cadrul acestei rugăciuni este expusă spre venerare o copie a icoanei făcătoare de minuni a Maicii Domnului „Prodromița”, ce poartă binecuvântarea unui mare duhovnic, vrednicul de pomenire Protos. Petroniu Tănase, fost stareț al mănăstirii Prodromul de la Athos.

◆ Marți, 4 noiembrie

- ora 18.00, Acatistul Sfintei Mari Mucenițe Ecaterina

◆ Vineri, 7 noiembrie,

- ora 18.00, Slujba Vecerniei
- ora 18.30, Taina Sfintei Spovedanii (pentru cei care au situații speciale și postesc minim 3 zile)

◆ Sâmbătă, 8 noiembrie, Soborul Sfinților Arhangheli Mihail și Gavriil și al tuturor cereștilor puteri

- ora 8.00, Slujba Utreniei, a Sfintei Liturghii
- ora 11.00, Taina Sfintei Împărtășanii, în cadrul Sfintei Liturghii (pentru copii și persoanele care s-au spovedit și au primit binecuvântare de la părintele duhovnic)
- ora 18.00, Slujba Vecerniei
- ora 18.30, Taina Sfintei Spovedanii (pentru cei care au situații speciale și postesc minim 3 zile)

“Gândiți frumos ca să trăiți frumos și să fiți fericiți”

“Dacă vrei să îți faci rânduială în viață, trebuie să-ți faci mai întâi rânduială în minte”.

“Să avem inimă de părinte, inimă de frate și inimă de prieten”

“Măsura credinței este măsura vieții”

“Credința noastră este o credință despovărătoare”

(Cuvinte duhovnicești de la Părintele Teofil Părăian)

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei “Toma Cozma”

Duminica a douăzeci și doua după Rusalii

Sâmbătă, 8 noiembrie: Soborul Sfinților Arhangheli Mihail și Gavriil și al tuturor cereștilor puteri

Evangelia duminicii

Luca 16, 19-31

Bogatul nemilostiv

19. Era un om bogat care se îmbrăca în porfiră și în vison, veselindu-se în toate zilele în chip strălucit.
20. Iar un sărac, anume Lazăr, zăcea înaintea porții lui, plin de bube,
21. Poftind să se sature din cele ce cădeau de la masa bogatului; dar și câinii venind, lungeau bubele lui.
22. Și a murit săracul și a fost dus de către îngeri în sânul lui Avraam. A murit și bogatul și a fost înmormântat.
23. Și în iad, ridicându-și ochii, fiind în chinuri, el a văzut de departe pe Avraam și pe Lazăr în sânul lui.
24. Și el, strigând, a zis: Părinte Avraame, fie-ți milă de mine și trimite pe Lazăr să-și ude vârful degetului în apă și să-mi răcorească limba, căci mă chinuiesc în această văpaie.
25. Dar Avraam a zis: Fiule, adu-ți aminte că ai primit cele bune ale tale în viața ta, și Lazăr, asemenea, pe cele rele; iar acum aici el se mângâie, iar tu te chinuiești.
26. Și peste toate acestea, între noi și voi s-a întărit prăpastie mare, ca cei care voiesc să treacă de aici la voi să nu poată, nici cei de acolo să treacă la noi.
27. Iar el a zis: Rogu-te, dar, părinte, să-l trimiți în casa tatălui meu,
28. Căci am cinci frați, să le spună lor acestea, ca să nu vină și ei în acest loc de chin.
29. Și i-a zis Avraam: Au pe Moise și pe prooroci; să asculte de ei.
30. Iar el a zis: Nu, părinte Avraam, ci, dacă cineva dintre morți se va duce la ei, se vor pocăi.
31. Și i-a zis Avraam: Dacă nu ascultă de Moise și de prooroci, nu vor crede nici dacă ar învia cineva dintre morți.

(Ilustrație realizată de Cristian Ștefan)



Grafică realizată de Roxana-Elena Ichim

Sfintele Puteri dintru înălțime cu fulgerul rugăciunilor lor nimicesc pe vrăjmașii noștri nevăzuți și întăresc cu putere pe cei neputincioși, care strigă Ziditorului cu credință: Aliluia !

Acatistul Tuturor Puterilor cerești



Apostolul duminical Galateni 16, 19-31

11. Vedeți cu ce fel de litere v-am scris eu, cu mâna mea.
12. Câți vor să placă în trup, aceia vă silesc să vă tăiați împrejur, numai ca să nu fie prizoniți pentru crucea lui Hristos.
13. Căci nici ei singuri, cei ce se taie împrejur, nu păzesc Legea, ci voiesc să vă tăiați voi împrejur, ca să se laude ei în trupul vostru.
14. Iar mie, să nu-mi fie a mă lăuda, decât numai în crucea Domnului nostru Iisus Hristos, prin care lumea este răstignită pentru mine, și eu pentru lume!
15. Că în Hristos Iisus nici tăierea împrejur nu este ceva, nici netăierea împrejur, ci făptura cea nouă.
16. Și câți vor umbla după dreptarul acesta, - pace și milă asupra lor și asupra Israelului lui Dumnezeu!
17. De acum înainte, nimeni să nu-mi mai facă supărare, căci eu port în trupul meu, semnele Domnului Iisus.
18. Harul Domnului nostru Iisus Hristos să fie cu duhul vostru, fraților! Amin.

Scurtă exegeză patristică Despre cunoașterea lui Dumnezeu - Sf. Ioan Gură de Aur —

«Nici începătoriile, nici stăpâniile, nici domniile și nici o alta putere cerească din cele care există nu posedă o înțelegere precisă a lui Dumnezeu. Căci într-adevăr există și alte puteri cărora noi nu le știm nici măcar numele. Ia aminte la nebunia ereticilor: noi nu cunoaștem nici măcar numele unor robi ai lui Dumnezeu și ei iscodesc însăși esența Stăpânului acelora. Știm că există îngeri, arhangheli, tronuri, domnii, începătorii și stăpânii, dar [acestea] nu reprezintă singurele popoare care se află în ceruri, căci acolo este o infinitate de neamuri și cete cărora nu li se poate ține socoteala și pe care nici un cuvânt nu le poate indica. De unde știm că există puteri mai numeroase decât cele cunoscute, unele cărora nu le știm nici măcar numele? Pavel este cel care amintește despre aceasta, când, vorbind despre Hristos, rostește următoarele cuvinte:

„L-a așezat mai presus decât toată începătoria și stăpânia și puterea și domnia și decât tot numele ce se numește, nu numai în veacul acesta, ci și în cel viitor” (Ef. 1,21).

Vezi cum există acolo unele nume care vor fi cunoscute în viitor, dar care acum sunt nedezvăluite? De aceea a spus „nu numai cele care sunt numite în veacul acesta, ci și cele care vor fi numite în viitor”. Și ce-i de mirare în faptul că acestea nu sunt înzestrate cu o înțelegere precisă a esenței divine? Aici nu se află nimic care să ceară o demonstrație pe larg. Cu siguranță, multe din lucrările lui Dumnezeu nu le sunt cunoscute puterilor de sus, începătoriilor, stăpâniilor și domniilor.

Vom demonstra și acest lucru, folosindu-ne iarăși de cuvintele apostolice, care ne spun că puterile de sus au priceput laolaltă cu noi unele din lucrările lui Dumnezeu, și că nu le cunoșteau dinaintea noastră; și nu numai că le-au priceput laolaltă cu noi, dar încă și prin intermediul nostru.

Spune Pavel: „Căci nu s-a făcut cunoscut altor generații cum s-a descoperit acum sfinților săi apostoli și profeți: anume că neamurile sunt împreună moștenitoare, mădulare ale aceluiași trup și împreună părtași ai făgăduinței sale – iar făgăduințele erau date iudeilor – prin evanghelia căreia eu, Pavel, i-am devenit slujitor” (Ef. 3, 5-7).

Și de unde reiese limpede că puterile de sus au priceput acum lucrul acesta? Căci cele rostite nu ne vorbesc decât despre oameni. Ascultă, deci, cele ce urmează:

„Mie, celui mai mic decât toți sfinții, mi-a fost dat harul acesta, ca să binevestesc neamurilor bogăția de nepătruns a lui Hristos” (Ef. 3, 8). Ce înseamnă „de nepătruns”? Că nu poate fi cercetată; însă, nu numai că nu poate fi găsită, dar nici măcar nu i se pot descoperi urmele. Să asculte din nou și aceia cât de dese și cât de variate sunt săgețile aruncate împotriva lor! Căci dacă bogăția este de nepătruns, cum să nu fie de nepătruns și cel care dăruiește această bogăție?

„... și să descopăr care este oikonomia tainei celei ascunse în Dumnezeu, pentru ca înțelepciunea lui Dumnezeu cea de multe feluri să se facă cunoscută acum, prin Biserică, începătoriilor și stăpâniilor din ceruri” (Ef. 3, 9-10).

Ai auzit că acele puteri au cunoscut toate acestea acum, nu mai înainte de această vreme? Căci străjerul nu cunoaște cele voite de rege, „pentru ca înțelepciunea lui Dumnezeu cea de multe feluri să se facă cunoscută acum, prin Biserică, începătoriilor și stăpâniilor”. Vezi câtă cinste i s-a acordat naturii umane, de vreme ce puterile de sus au ajuns să cunoască secretele Împăratului laolaltă cu noi și chiar prin intermediul nostru?

Dar de unde reiese cu claritate că Pavel vorbește aici despre puterile cerești? Căci se știe că el îi numește și pe demonii începătorii și puteri, când spune:

„Căci lupta noastră nu este împotriva trupului și a sângelui, ci împotriva începătoriilor, împotriva stăpâniilor, împotriva stăpânitorilor acestei lumi și ai acestui veac al întinericului” (Ef. 6,12).

Așadar, nu se referă și mai sus la faptul că demonii au ajuns atunci să cunoască? Nicidecum, a vorbit despre acele puteri de sus, căci după ce a spus: „începătorii și stăpânii”, a adăugat „din ceruri”. Căci avem pe de-o parte începătoriile și stăpâniile din ceruri, iar pe de altă parte începătoriile și stăpâniile de sub cer”. De aceea le și numește „stăpânitori ai acestei lumi”, pentru a arăta că cerul este de neatins pentru ele și că întreaga lor putere și-o manifestă numai în lumea actuală.»

Text cules de Vasilica Onofrei

Cronică de eveniment în imagini

• Întâlnire de suflet, 5 ani de la înveșnicirea Părintelui Teofil Părăian

La cinci ani de la „înveșnicirea” părintelui arhimandrit Teofil Părăian, unul dintre cei mai mari duhovnici pe care i-a avut Biserica, au avut loc la Mănăstirea „Brâncoveanu” de la Sâmbăta de Sus mai multe manifestări duhovnicești. Astfel, sâmbătă, 25 octombrie, în cadrul Academiei „Mitropolit Antonie Plămădeală” s-a desfășurat o amplă conferință dedicată „Părintelui bucuriei”, iar duminică, 26 octombrie, după Sfânta Liturghie s-a oficiat slujba parastasului de 5 ani.

Conferința de sâmbătă a început cu evocări ale părintelui Teofil, susținute de către PS Sofian Brașoveanu, episcop vicar al Arhiepiscopiei Ortodoxe Române a Germaniei, Austriei și Luxemburgului, pr. conf. univ. dr. Constantin Necula, pr. Iustin Miron, starețul Mănăstirii Oașa, pr. Sabin Vodă, redactor la Radio Reîntregirea, pr. Ionuț Gânscă, moderator fiind pr. prof. univ. dr. Ovidiu Moceanu. Au urmat momente duhovnicești susținute de către membrii ASCOR Timișoara și apoi de către cei din ASCOR Brașov, cei din urmă coordonați de pr. Costin Butnar. Duminică, 26 octombrie, a fost oficiată Liturghia arhierescă în paraclisul mănăstirii, urmată de slujba Parastasului. Părintele arhimandrit Teofil Părăian este considerat unul dintre cei mai mari duhovnici ai României. Născut într-o familie de țărani sibieni, în 1929, a absolvit Institutul Teologic în 1952, iar din aprilie 1953 a intrat în obștea Mănăstirii de la Sâmbăta de Sus, unde a urcat treptele preoției călugărești până la rangul de arhimandrit. A scris zeci de cărți și a susținut, după 1990, zeci de conferințe religioase în țară și în Europa.



*** UN PROGRAM DE VIAȚĂ DUHOVNIȚEASCĂ RECOMANDAT DE PARINTELE TEOFIL

Părintele Teofil recomanda un program de viață duhovnicească în cinci puncte. Despre acest program, Părintele Teofil spunea: „Viața duhovnicească nu se așteaptă, ci se realizează. Cine împlinește programul acesta poate să împlinească și alte lucruri, pentru că viața duhovnicească nu se cuprinde în aceste cinci puncte de program.”

1. Să mergi la biserică în zilele de duminică și sărbătoare.
2. Să începi și să termini ziua cu Dumnezeu: rugăciunea de dimineață și de seară și rugăciunea de la vremea mesei.
3. Să citești în fiecare zi două capitole din Noul Testament.
4. Să-ți păzești mintea prin rugăciunea de toată vremea: „Doamne Iisuse Hristoase, Fiul lui Dumnezeu, miluiește-mă pe mine păcătosul!”.
5. Să postești, în zilele de post de peste săptămână și atunci când este rânduit de Biserică, în cele patru posturi mari de peste an.

Croniciar
Foto: Alexandra Maria Tănase

• Părintele Timotei Aioanei a fost hirotonit episcop

Părintele Arhimandrit Ipopsifiu Timotei Aioanei a fost hirotonit, joi, 30 octombrie 2014, Episcop Vicar al Arhiepiscopiei Bucureștilor, în Catedrala Patriarhală din București.

Sfânta Liturghie și hirotonia întru episcop au fost oficiate de către Preafericitul Părinte Daniel, Patriarhul României, împreună cu un sobor de ierarhi după cum urmează: Înaltpreasfințitul Casian, Arhiepiscopul Dunării de Jos, Preasfințitul Corneliu, Episcopul Hușilor, Preasfințitul Ambrozie, Episcopul Giurgiului, Preasfințitul Visarion, Episcopul Tulcii, Preasfințitul Siluan, Episcopul Ortodox Român din Ungaria, Preasfințitul Timotei, Episcopul Ortodox Român al Spaniei și Portugaliei, Preasfințitul Macarie, Episcopul Ortodox român al Europei de Nord, Preasfințitul Mihail, Episcopul Ortodox Român al Australiei și Noii Zeelande, Preasfințitul Varlaam Ploieșteanul, Episcop-vicar patriarhal și Secretarul Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Române, Preasfințitul Ieronim Sinaitul, Episcop-vicar patriarhal, Preasfințitul Emilian Lovișteanul, Episcop-vicar al Arhiepiscopiei Râmnicului și Preasfințitul Igantie Mureșanul, Arhieru-vicar al Episcopiei Ortodoxe Române a Spaniei și Portugaliei.

În cadrul slujbei de hirotonie întru arhieru de astăzi Arhimandritul Timotei Aioanei a răspuns întrebărilor Preafericirii Sale și ierarhilor prezenți printr-o mărturisire de credință. În continuarea slujbei, candidatul a fost hirotonit Episcop primind veșmintele specifice: sacosul, omoforul, engolpionul, crucea și mitra.

La finalul Sfintei Liturghii, Preasfințitul Părinte Varlaam Ploieșteanul, Episcop Vicar Patriarhal, în calitate de secretar al Sfântului Sinod, a citit Actul Patriarhal prin care noul ierarh a fost recunoscut ca Episcop Vicar al Arhiepiscopiei Bucureștilor,



cu titulatura de *Prahoveanul* și a prezentat atribuțiile noului episcop-vicar. În continuare, Patriarhul României i-a dăruit noului Episcop-vicar mantia și toiagul, însemne ale slujirii arhieresti, iar Preasfințitul Părinte Timotei a binecuvântat credincioșii în noua sa demnitate.

Înaltpreacuviosul Părinte Ipopsifiu Timotei Aioanei este recunoscut pentru bogata sa activitate publicistică, fiind autor a numeroase articole, studii, lucrări și volume ce oglindesc mai ales viața religioasă și culturală a lumii monahale. În timpul exercitării funcțiilor administrative în Arhiepiscopia Iașilor, Părintele Timotei ne-a onorat cu prezența și binecuvântarea sa la multe din manifestările duhovnicești de la biserică noastră.

Îi dorim mult ajutor de la Dumnezeu în noua chemare la arhierie. Întru mulți și binecuvântați ani!

Sursa: <http://basilica.ro>